
Program DNE OBCE HOLASOVICE 
13.00 Zahájení Dne obce
13.30 Vystoupení školek, školy, spolků, kroužků
15.30 Vystoupení polského souboru
16.00 Cimbálovka – Slovácká muzika
17.30 Přetahování lanem
19.00  Naboo band – živá hudba, známé české a světové 

taneční hity
21.00 ABBA revival
22.30 Naboo band + diskotéka

Dětské atrakce: skákací hrad, soutěž ve střelbě z luku 
a vzduchovky, jízda na koni.

V sobotu 13. června 2015 proběhl ve Dvoře v Holasovi-
cích II. ročník „Dne obce Holasovice“. Akci organizovala 
obec Holasovice společně s kulturní komisí obce Holaso-
vice, ve spolupráci s EU a Evropským fondem pro regi-
onální rozvoj, v rámci společné přeshraniční spolupráce 
s polskou gminou Branice. 

Poděkování: děkujeme kulturní komisi v čele s Marké-
tou Dobřeckou. Děkujeme Danielu Svobodovi za  skvě-
lé moderování, děkujeme všem vystupujícím na  pódiu, 
všem pořadatelům, kteří přispěli ve  svém volném čase 
svým úsilím, spolkům za zabezpečení občerstvení, za stu-
dené pivo a teplé klobásky.

Pivo: hasiči z  Holasovic natočili cca 1200 piv, hasiči 
z Loděnice ještě o 200 piv více.

Soutěž v přetahování lanem: zvítězilo čtyřčlenné druž-
stvo ve složení Marek Stavař, Jiří Kořistka, Tonda Mička 
a David Vávra. Ve fi nále porazili družstvo motorkářů.

Počasí: nádherné. Sluníčko. V noci krátký slejvák, ale 
i za největšího deště tancovala před pódiem stovka taneč-
níků.

Hosté: zástupce polského partnera – wójt gminy Brani-
ce Sebastian Baca. Za Euroregion Silesia – Ing. Mgr. Olga 
Sobotková. Dále rodáci obce Holasovice, kteří nezapo-
mněli na své kořeny v rodné obci.
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Největší problém: týden před plánovanou akcí nebylo 
vydlážděno prostranství ve Dvoře, kde se měl Den obce 
konat. Po neskutečném úsilí všech zúčastněných byla plo-
cha připravena včas.

Nejúspěšnější účinkující: nesporně ABBA revival. Svě-
ží a podmanivou interpretací známých písní doslova na-
dchli posluchače, kteří neodolali a zaplnili taneční parket.

Dojmy účastníků a pořadatelů 
Daniel Svoboda redakci sdělil: „Byl jsem příjemně pře-

kvapen atmosférou i počtem lidí, kteří se akce zúčastnili. 
Myslím, že tato akce byla ještě zdařilejší, než předchozí 
Den obce.“

Na dotaz, zda měl trému, odpovídá: „Trému již po těch 
letech moderování nemám. Pouze malé „vrnění“, jež mne 
příjemně nabudí k většímu soustředění a k  lepšímu vý-
konu.

Na  pódiu vystoupil také dětský soubor z  Polska. Byli 
komunikativní. Příjemní. Já moc polsky neumím, ale kde 
je dobrá vůle, tam se lidé domluví. Vše klaplo tak, jak 
mělo.“ 

Jedenáctiletá žákyně páté třídy na dotaz, co se jí líbilo 
nejvíce, řekla: „Nejvíc se mi líbila střelba ze vzduchovek 
a z luku s panem Dvořáčkem. A úplně nejlepší bylo, když 
jsme si s ostatními dětmi hrály na schovávanou mezi sta-
rými betonovými panely.“

Čtyřicetiletá prodavačka ze stánku sdělila: „Byl to fr-
mol. Stále řada lidí. Vařili jsme celý den kávu za kávou 
a čaj za čajem. Koláčky lidem moc chutnaly.“

Tanečnice, 55 let: „Já už moc netančím. Hudba ve mně 
ale tak rozproudila krev, že jsem nevnímala ani déšť.“

Prodavač keramiky: „Několik hrníčků a  pár kousků 
krásné keramiky jsme prodali. Máte tady nádherné pro-
středí. Jednou si přijedeme prohlédnout expozice Muzea 
Slezský venkov.“

Sochař Pavel Charousek, který vytvořil nedávno 
odhalenou bustu slavného rodáka z  Holasovic, Pavla 
Křížkovského: „Jsem účastník Dne obce, který se nemo-
hl zúčastnit. Mám však stále plnou hlavu nádherných do-
jmů z nedávného odhalení pomníku. Zůstalo to ve mně. 

Každou cestu z Krnova do Opavy si prodlužuji a projíž-
dím přes obec, abych se podíval na parčík s novým po-
mníkem. K  Holasovicím mám dlouholetý citový vztah, 
a kdyby to bylo možné, na Dni obce bych s vámi byl.“

Slovo starosty obce Holasovice, Ing.  Václava Volné-
ho: „Děkuji všem pořadatelům, účinkujícím a návštěvní-
kům. Všichni jsme společně vytvořili hezkou, pospolitou 
atmosféru. Společně se můžeme těšit na třetí ročník Dne 
obce Holasovice.“

Ing. Václav Volný, starosta obce a Libor Hřivnáč, 
místostarosta obce, foto Ivo Mathias a Jan Heisig
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5. zasedání zastupitelstva 
obce 25. 5. 2015

Zastupitelstvo obce bylo na  svém 
zasedání seznámeno s  celoročním 
hospodařením Mikroregionu Opav-
sko severozápad, závěrečným účtem 
dobrovolného svazku obcí, včetně 
zprávy auditora o výsledku přezkou-
mání hospodaření a revizních zpráv, 
vše za rok 2014. Zastupitelstvo schvá-
lilo celoroční hospodaření obce Ho-
lasovice za  rok 2014 „bez výhrad“ 
a bylo seznámeno s plněním příjmů 
a  čerpáním výdajů obce k  měsíci 
dubnu 2015. Zastupitelstvo schválilo 
záměr obce odprodat pozemky v k.ú. 
Loděnice pro výstavbu rodinných 
domů a v k.ú. Štemplovec za účelem 
vybudování chovného rybníku. Za-
stupitelstvo dále schválilo ustavení 
pracovní skupiny „Hala Loděnice“, 
která se bude zabývat případným 
odkoupením haly v Loděnici (Krmá-
šek) a  využitím stávajících prostor 
pro kulturní a  sportovní účely. Za-
stupitelstvo projednalo rozpracované 
a připravované stavby a akce v letoš-
ním roce a pověřilo starostu obce při-
pravit vyhlášku o zákazu podomního 
prodeje na území naší obce. 

8. schůze rady obce 
1. 6. 2015

Rada obce na  své schůzi schválila 
dodatek ke smlouvě o dílo mezi obcí 
Holasovice a ROSIS s.r.o. Opava pro 
stavbu Muzeum Slezský venkov Ho-
lasovice aneb Jak se žilo a žije v čes-
ko-polském příhraničí, týkající se 
posunutí termínu plnění smlouvy 
z 31. 5. 2015 na 10. 6. 2015, z důvo-
du špatných klimatických podmínek 
a průběžného provádění archeologic-
kého dozoru na stavbě.

9. schůze rady obce 
15. 6. 2015 

Rada obce na  své schůzi projed-
nala a  schválila pravidla pro nájmy 
obecních bytů a  schválila pronájem 
obecního bytu v  budově hasičské 
zbrojnice v Holasovicích. Dále schvá-
lila uvolnění fi nančních prostředků 

z  rozpočtu obce na  úhradu nákla-
dů spojených s  opravou přenosné 
motorové stříkačky a  na  zakoupení 
pracovních stejnokrojů pro SDH Ho-
lasovice, na zhotovení letáčků „Pavel 
Křížkovský“ a  na  úhradu občerstve-
ní a odměn pro děti na dětském dni 
30. 5. 2015 v  Kamenci. Rada schvá-
lila uzavření kina v  Holasovicích 
po dobu prázdnin - od 2. 7. do 31. 8. 
2015, schválila zpracování a realizaci 
výběrového řízení projektu Holasovi-
ce – krajinná zeleň Kamenec a Štem-
plovec a  zadávací dokumentaci pro 
realizaci výběrového řízení projek-
tu Holasovice – sesuv pod Muzeem 
venkova. Rada projednala a schválila 
smlouvu o  dílo se společností AWT 
Rekultivace a.s. Havířov – Prostřední 
Suchá, která je zhotovitelem demoli-
ce stodoly ve  Dvoře v  Holasovicích, 
a  schválila zadávací dokumentaci 
Dvůr Holasovice – navazující projek-
tová dokumentace „Dům s pečovatel-
skou službou“ pro jednací řízení bez 
uveřejnění o veřejnou zakázku. Rada 
schválila cenu 80 Kč za DVD „Odha-
lení pomníku Pavla Křížkovského“, 
které si můžete zakoupit na obecním 
úřadě, a schválila zadávací dokumen-
taci pro realizaci veřejné zakázky ma-
lého rozsahu na dodávku 1 ks štěpko-
vače dřevní hmoty.

10. schůze rady obce 
20. 7. 2015

Rada obce na své schůzi projednala 
obdržené nabídky na zpracování stra-
tegického plánu obce a schválila spo-
lečnost Ekotoxa s.r.o. jako zhotovitele 
Strategického plánu obce Holasovice. 
Rada schválila zadávací dokumentaci 
pro realizaci výběrového řízení pro-
jektu Holasovice – krajinná zeleň Ka-
menec a Štemplovec a schválila fi rmu 
ROSIS s.r.o. jako zhotovitele zakáz-
ky Holasovice – sesuv pod Muzeem 
venkova, jejíž nabídka nejlépe splnila 
zadávací podmínky. Rada projednala 
a  schválila společnost City Upgrade 
s.r.o. jako zhotovitele projektové do-
kumentace Dvůr Holasovice – nava-
zující projektová dokumentace „Dům 

s  pečovatelskou službou“. Jednotli-
vé stupně projektové dokumentace 
budou posuzovány a  odslouhlaseny 
obcí; ve spolupráci s Jakubem Horáč-
kem - EKO RIA Bruntál - provedeme 
návštěvu několika podobných zaříze-
ní v našem okolí (Krnov, Velké Hošti-
ce aj.), které byly postaveny v posled-
ních letech z dotačních titulů a slouží 
občanům. Zároveň budeme usilovat 
o  poskytnutí dotace na  zpracování 
projektové dokumentace z vyhlášené-
ho dotačního programu vyhlášeného 
Moravskoslezským krajem.

6. zasedání zastupitelstva 
obce 27. 7. 2015

Zastupitelstvo obce bylo na  svém 
zasedání seznámeno s  plněním pří-
jmů a  čerpáním výdajů obce k  mě-
síci červnu letošního roku, projed-
nalo a schválilo rozpočtové opatření 
č. 1 roku 2015, které se týká dotací 
na zeleň a sesuvu svahu pod Dvorem 
a nákladů na demolici stodoly, nákup 
štěpkovače a odvody DPH. Zastupi-
telstvo schválilo uvolnění fi nančních 
prostředků ve výši 100 000 Kč na ná-
kup tabletů pro žáky základní školy, 
schválilo smlouvu o zřízení věcného 
břemene ve  věci zřízení a  provozo-
vání dešťové kanalizace v rámci stav-
by muzea ve  Dvoře v  Holasovicích. 
Schválilo bezúplatný převod pozem-
ku pod místní komunikací v Kamen-
ci před hasičskou zbrojnicí. Zastupi-
telstvo projednalo a schválilo prodej 
pozemku v  Loděnici u  Záhumenní 
komunikace a  rozdělení pozemku 
ve Štemplovci za účelem zřízení míst-
ní komunikace a pozemku pro stav-
bu rodinného domu. Zastupitelstvo 
projednalo ukončené, rozpracované 
a připravované stavby a akce v letoš-
ním roce a schválilo jednání s ČEZem 
ve  věci zřízení elektropřípojek pro 
dvě stavební místa v Kamenci za vo-
dojemem. Zastupitelstvo bylo sezná-
meno s jednáním ve věci vícenákladů 
v  rámci demolice stodoly ve  Dvoře 
v Holasovicích, nutných pro statické 
zajištění klenutého průjezdu, štítové 
zdi a  dřevěných konstrukcí krovu. 
Pracovní skupina „Hala Loděnice“ 
podala zprávu o  jednání ve  věci vy-
užití haly v  Loděnici pro sportovní 
a kulturní účely.

Zprávy z obce
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Co do kanalizace nepatří
Obec Holasovice již od  roku 2013 

provozuje vlastní čističku odpadních 
vod. V  současné době je na  čistič-
ku připojeno 162 čísel popisných, 
od  nichž čistička ročně vyčistí více 
než 16  000 m³ splašků. Vyčištěná 
voda se vrací do  řeky Opavy v  nor-
mované kvalitě.

Plast, papír, sklo a  další odpady 
jsme se již naučili třídit poměrně 
dobře. U  odpadních vod tomu tak 
ještě není. Velmi často v  kanalizaci, 
a tedy i v odpadní vodě, končí před-
měty a  látky, které do ní nepatří. Ty 
pak poškozují kanalizační potrubí 
a  zvyšují náklady na  čištění odpad-
ních vod.

Velký problém způsobují frito-
vací oleje a  tuky, které hospodyňky 
po  použití vylijí do  odpadu. Tukové 
částice se shlukují a nabalují na sebe 
další odpad. Sražený tuk může uvnitř 
trubky vytvořit velmi odolnou ucpáv-
ku. Vzniklé hroudy ucpávají trubky 
i  čerpadla. Použité tuky a  fritovací 
oleje do  kanalizace nepatří. Obča-
né je mohou odevzdat v uzavřených 
plastových lahvích na sběrném místě 
ve Dvoře v Holasovicích.

Kanalizační potrubí mohou ucpat 
i vlhčené ubrousky, zátky od nápojů, 
hygienické potřeby a  textilie použí-
vané na úklid. Do kanalizace rovněž 
nepatří zbytky jídel. Ty obohacují jí-

delníček hlodavců a způsobují jejich 
přemnožení. Kanalizace rovněž ne-
slouží k  likvidaci starých léků, ředi-
del a chemikálií, které mohou narušit 
fungování čistírny a  způsobit ekolo-
gickou havárii. Všechny nebezpečné 
odpady lze odevzdat 2x ročně při 
sběru a odvozu těchto odpadů orga-
nizovaného obcí.

Libor Hřivnáč, místostarosta obce 

Třídění odpadu
Podle informací společnosti 

EKO-KOM, a.s. bylo v roce 2014 
díky recyklaci a  využití papíru, 
plastů, skla, kovů a  nápojových 
kartonů v  rámci tříděného sbě-
ru v  celé republice a  využitím 
odpadů z obcí v  systému EKO-
-KOM uspořeno 17 571 486 GJ 
energie, tedy zhruba tolik, kolik 
v  průměru spotřebuje za  rok 
téměř 200 tisíc domácností. 
V roce 2014 obec Holasovice vy-
třídila a předala k využití 95 tun, 
čímž uspořila energii ve  výši 
2 130 164 MJ. Děkuji všem ob-
čanům, kteří využívají kontejne-
rů pro tříděný odpad v naší obci 
a odpad třídí.

Václav Volný, starosta obce

Informace z knihovny
Nové služby knihovny:

1. Elektronická databáze právních předpisů
Od  20. července 2015 nabízíme zdarma vstup do  elektronické databáze 

právních předpisů. Službu nám na zkušební dobu tří měsíců poskytuje fi rma 
Konzulta Brno a.s.. 

Podrobnosti k této službě najdete na webu knihovny www.knihovnahola-
sovice.info v záložce Služby knihovny, v podzáložce Právní databáze KON-
ZULTANT.

2. Obalování knih
Naše knihovna nově nabízí celoroční službu - obalování knih. Tuto službu 

ocení zejména rodiče školáků, protože mnoho učebnic nemá běžný rozměr 
a obal na ně neseženete. V knihovně vám zabalíme učebnice či knihy do pev-
né fólie, na míru a kvalitně. 

Podrobnosti k této službě najdete na webových stránkách knihovny v zálož-
ce Služby, v podzáložce Obalování knih.

Vážení spoluobčané,
obec Holasovice děkuje všem 

občanům, kteří vlastními silami 
udržují obecní prostranství před 
svými domy. Co si pamatuji, 
vždy v sobotu jsme před domem 
zametali chodník a  cestu. Na-
kropili vodou, zametli. Posekali 
trávu. V  zimě jsme odhrnova-
li a  zametali sníh. Mnozí z  nás 
mají tento zvyk stále v  krvi. 
Všichni víme, že cesta a chodník 
patří obci. Obec však nemá do-
statek pracovníků ani techniky, 
aby mohla sekat trávu a zametat 
všude. Proto děkuji všem, kteří 
vlastními silami obci pomáhají. 
Všem, kteří zkrášlují své předza-
hrádky, a tím zkrášlují naši obec. 
Děkuji.

Václav Volný, starosta obce
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Aktuální akce v knihovně:

Výstava enkaustických obrazů 
arteterapeutky Soni Janoštíkové
Enkaustika je technika, kterou se 

zdobily antické chrámy v  dávných 
dobách. Speciálními nástroji se na-
náší horký pigmentovaný včelí vosk 
na hladký podklad a vytváří tak kou-
zelné efekty. Paní Soňa Janoštíková 
představuje svá díla v  knihovně již 
poněkolikáté. Přijďte se potěšit dal-
šími nádhernými harmonizujícími 
obrazy z její dílny. 

Termín výstavy: 1. 7. 2015 - 31. 8. 
2015 vždy ve výpůjční době. 

Místo konání: MK Pavla Křížkov-
ského, půjčovna, 1. patro.

Vstup volný!

Pro fanoušky fantasy ságy 
„Hra o trůny“ máme připraveno

3D puzzle znázorňující sedm 
království Západozemí

Puzzle je tvořeno třemi vrstvami. 
První vrstva obsahuje přes 1000 dílků 
a znázorňuje rozdělení světa Západo-
zemí na  jednotlivé regiony. Druhá 
vrstva (přes 200 dílků) zobrazuje kra-

jinu jednotlivých oblastí. Třetí vrst-
va je tvořena 3D miniaturami, které 
znázorňují hrady a další dominanty, 
45 standard a  10 pečetí k  označe-
ní významných míst a  rodů. Puzzle 
zapůjčili knihovně fanoušci fantasy 
ságy. Děkujeme!

Puzzle si můžete prohlédnout 
v  době od  1. 7. 2015 do  31. 8. 2015 
vždy ve výpůjční době. 

Umístění: MK Pavla Křížkovské-
ho, půjčovna, 1. patro. 

Vstup volný!

Co nového u „Lovců perel?“
Pozor!!! Novinka: Průběžné pořa-

dí lovců perel je aktualizováno ka-
ždý pátek na  webových stránkách 
knihovny. Pro vstup do  této části 
webových stránek potřebujete heslo, 
které obdržíte v knihovně. Jak se do-
stanete do sekce Lovci perel? 

www.knihovnaholasovice.info, 
záložka Akce knihovny, podzáložka 
Přehled soutěží, odkaz Lovci perel, 
odkaz Průběžné pořadí.

Seznámení se skřítkem Knihovníčkem
4. června ožila loděnická knihovna mimo stanovenou 

výpůjční dobu. Děti z MŠ Loděnice přivítal skřítek Kni-
hovníček. Některé děti navštívily knihovnu poprvé. Se-
známily se s prostory a se způsobem výpůjčky knih, do-
zvěděly se o významu knihoven. Povídali jsme si o tom, 
proč je důležité číst, o knize samotné - jak vzniká, kdo je 
spisovatel, ilustrátor, vydavatel - a jak s knihou zacházet. 
Děti se pochlubily, jaké knížky mají doma, jaké postavy 
z pohádek nebo příběhů mají rády, a zda tráví nějaký čas 
s rodiči nad knížkou. Prohlížení vybraných knih nebralo 

konce, s diskuzí o nich pomáhala i paní učitelka Radka 
Karli, za což jí moc děkuji. Později se děti usadily na pol-
štářky a se zájmem si poslechly pohádku O kohoutkovi 
a slepičce. Nakonec měly za úkol vybarvit obrázek, roz-
stříhat ho a znovu složit. Byly moc šikovné. Podařilo se 
spojit zábavu se čtením a poučením o knize. Již nyní se 
těšíme, já a skřítek Knihovníček, na další setkání.

za MK Loděnice Marcela Dudysová, 
foto Marcela Dudysová

Naše motto: „Lov perel není povinný, ale je prostě úžasný!!!“
za knihovnu Helena Dehnerová
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Noční turnaj v kopané vyhrál společný tým 
Štemplovce a Kamence

Sportovní a  kulturní komise obce 
Holasovice ve  spolupráci s  TJ Sokol 
Holasovice uspořádala v  pátek 26. 
6. 2015 první ročník nočního tur-
naje v  malé kopané (7+1). Hrálo se 
na hřišti v Holasovicích při umělém 
osvětlení. Turnaje se zúčastnila čtyři 
družstva – Holasovice, Neplachovice, 
Loděnice a společný tým Štemplovce 
a Kamence - která se navzájem utkala 
systémem každý s každým.

Favority turnaje byly týmy Ne-
plachovic a  Holasovic. Ale už první 
zápasy naznačily, že to nebudou mít 
jednoduché. První zápas odehrály 
Holasovice s  Loděnicí. A  loděničtí 
fotbalisté překvapivě vyhráli 2:1. Poté 
Neplachovice remizovaly se Štem-

plovcem – Kamencem 3:3. Následo-
val zápas Holasovic s  Neplachovi-
cemi s výsledkem 2:3. Společný tým 
pak porazil Loděnici 1:0 a se stejným 
výsledkem i  Holasovice. Před po-
sledním zápasem 
celého turnaje 
stačilo neplacho-
vickým hráčům 
vyhrát nad lodě-
nickými i nejtěs-
nějším branko-
vým rozdílem, 
aby si připsali 
celkový triumf. 
Ale po prohře 1:0 
obsadili až tře-
tí místo. Druhá 

skončila Loděnice a první místo ob-
sadil překvapivě společný tým Štem-
plovce a Kamence.

Petr Matějek, 
foto Marta Gattnerová

Dětský den
V sobotu 30. května 2015 proběhla v Kamenci na hřišti, 

ve  spolupráci se sborem dobrovolných hasičů, akce pro 
děti.

Soutěží se účastnily děti se svými rodiči. Na školním hři-
šti byla připravena řada aktivit, například hledání dukátů 
v písku, slalom s golfovým míčkem, skládání pohádek - 
puzzle, trampolína, hledání zvířátek v lese, pouťová střel-
nice, malování, luštění dětských křížovek a další atrakce. 
Vstupné i občerstvení bylo pro všechny přítomné zdarma. 
Nakonec všechny děti získaly medaile, balíček sladkostí 
a nanuky. Navíc si odnesly spoustu dojmů z krásného od-
poledne. A teď už je čekají prázdninové zážitky…

Zeptali jsme se Vlasty Uvírové, spoluorganizátorky dět-
ského dne, jak se vůbec připravuje program, hry a soutě-
že na takovouto akci.

„Dětské dny mají svou tradici, ale určitě neměly v minu-
losti takovou návštěvnost. Letos si přišly zasoutěžit i děti 

z  vedlejších obcí v  doprovodu svých rodičů. Zřejmě za-
brala reklama v podobě barevných plakátů a velkým láka-
dlem byla i různorodost disciplín. Z pohledu práce a času, 
kterou zabrala příprava, to bylo skoro perfektní. Říkám 
skoro, protože vždycky je co vylepšovat. Přišla spousta lidí, 
což je dobře. Tím, že soutěže a hry probíhaly ve volnějším 
duchu, připomínala akce takový velký piknik, a o to šlo. 
Samozřejmě kladně hodnotím i práci několika dobrovol-
níků, kteří obsluhovali jednotlivá stanoviště, a  obsluhu 
občerstvení. Bez nich by to nešlo. Patří jim všem velký 
dík. Já sama jsem byla jedním z garantů akce a doufám, 
že jsem nezklamala. Už teď mám pár nápadů a postřehů, 
co příště zlepšit nebo změnit. A předložím je na podzim-
ní schůzi rady SDH, na které se připravují všechny akce 
na příští rok. Ale více už nebudu prozrazovat.“

Děkujeme za rozhovor. 

za SDH Kamenec se ptal Zdeněk Uvíra, ml., 
foto Jiří Heisig
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Začátek třetí sezony Muzea 
se nesl ve znamení přednášek

Týden před Velikonocemi, v sobo-
tu 28. března 2015, se v Muzeu usku-
tečnila přednáška Romany Rosové 
na téma „Od koníren k symbolu ro-
mantiky - dějiny Červeného zámku 
v Hradci nad Moravicí“. Návštěvníci 
se seznámili s  důležitými etapami 
rozvoje zámku, který je významnou 
národní kulturní památkou, a mimo 
jiné zvítězil v  roce 2008 v  anketě 
o  nejpohádkovější zámek České re-
publiky.

V  neděli 16. května proběhla další 
přednáška, ve které nás Romana Ro-
sová seznámila se vznikem a historií 
jednoho z  nejstarších obchodních 
domů u nás, obchodního domu Breda 
v Opavě, a s prací významného archi-
tekta a krnovského rodáka, Leopolda 
Bauera, který byl také architektem 
kostela sv. Hedviky a Obchodní a živ-
nostenské komory v  Opavě – dnes 
Městský dům kultury Petra Bezruče. 
V  Krnově se podílel na  stavbě Stře-
leckého domu, prvorepublikové tělo-
cvičny a několika významných vil.

V  měsíci dubnu a  květnu pořáda-
lo občanské sdružení Slezský venkov 
v prostorách Muzea celkem pět dnů 
otevřených dveří, které byly určeny 
členům zastupitelstev obcí Holasovi-
ce a Neplachovice a občanům jednot-
livých částí obou obcí. V tyto dny byl 
vstup s komentovanými prohlídkami  
zdarma a  bylo připraveno občerst-
vení. Akce měla přiblížit Muzeum 
co největšímu počtu lidí a představit 
naši práci. Příležitosti využili čtyři za-
stupitelé z Holasovic, jeden zastupitel 
z Neplachovic, dva občané z Holaso-
vic, dva z  Loděnice a  osm ze Štem-
plovce. Ze sousedních Neplachovic 
se přišlo podívat asi osm občanů.

V neděli 19. dubna se konala před-
náška Lubomíra Dehnera na  téma 
„Muzeum slezského venkova a mož-
nosti rozvoje Dvora v Holasovicích“. 
První část byla věnována historii 
vzniku občanského sdružení a  po-
stupné výstavbě Muzea. Ve  druhé 
části byly prezentovány všechny 
dosud zpracované návrhy a  studie 
na Dvůr jako celek i  jeho jednotlivé 
části a budovy. Přednáška byla dopl-
něna podrobným obrazovým mate-
riálem a  přiblížila posluchačům, dle 
našeho názoru, pro obec zásadní pro-
blematiku. Na  závěr proběhla v  pří-
jemné atmosféře živá a zajímavá dis-
kuze, ve které byla podpořena snaha 
členů občanského sdružení o obnovu 
hlavní vstupní brány do Dvora a pří-
stup k využití druhé stodoly (po spo-
lečnosti Opametal) i dalších objektů.

Na  základě diskuze o  budoucnos-
ti stodoly na  květnovém zastupitel-
stvu, se ve  středu 27. května sešla 
pracovní skupina „stodola“. Členové 
si vyslechli přednášku Lubomíra De-
hnera. Na  základě následné diskuze 
byl vytvořen zápis, který slouží jako 
podklad pro formulaci podmínek za-
dání budoucích studií a projektových 
dokumentací pro tuto stodolu.

V  průběhu května a  června byla 
v  rámci mikroprojektu „Muzeum 
slezského venkova Holasovice - aneb 
Jak se žilo a  žije v  česko-polském 
příhraničí“ Euroregionu Silesia do-
končena realizace zpevněných ploch 

před Muzeem. S  pomocí členů ob-
čanského sdružení se podařilo akci 
včas dokončit. Lze tedy říci, že seve-
rovýchodní část Dvora v  Holasovi-
cích (před kůlnou) již získává svou 
defi nitivní podobu, o čemž se mohli 
občané přesvědčit 13. června na Dni 
obce i na Slezské muzejní noci, kte-
rá proběhla následující pátek a  zú-
častnilo se jí opět mnoho místních 
a  přespolních návštěvníků, z  nichž 
mnozí vydrželi až do půlnoci.

Závěrem zveme - jménem občan-
ského sdružení - všechny občany 
na  další představení Kočovné di-
vadelní společnosti, která odehraje 
v sobotu 22. srpna v 19 hodin v dře-
věné boudě před Muzeem hru „Kníže 
hvězd aneb O Valdštejnovi, té šelmě 
proradné“. Zveme také na již tradiční 
„Svatováclavský jarmark“ do  areálu 
Muzea, a to v sobotu 26. září.

Na  závěr roku připravujeme další 
přednášky Romany Rosové o historii 
našeho regionu, Svatomartinské slav-
nosti a  vánoční „Schengenské po-
sezení“. O  všech akcích vás budeme 
včas informovat.

za o.s. Slezský venkov 
Lubomír Dehner a Jan Heisig, 

foto Jan Heisig a Lubomír Dehner
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Kulturní a společenské akce od poloviny srpna 
až do počátku listopadu u nás i v okolí…
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Informace redakce
Další číslo vyjde 24. září. 

Redakční uzávěrka je 
v neděli 6. září.

Termíny vydání Zpravodaje v roce 
2015 naleznete také na http://www.
obec-holasovice.cz/obecni-zpravo-

daj/planovane-terminy-vydani/.

Kino Holasovice v září a říjnu
Promítáme každou středu v 18 hodin, není-li uvedeno jinak. Vstupné na všechna představení je 20,- Kč.

2. 9. Život je život, komedie ČR, mládeži přístupno od 12 let, mluveno česky
9. 9. Králova zahradnice, romantická komedie Velké Británie, mládeži přístupno od 12 let, mluveno česky
16. 9. Je prostě báječná, komedie USA, mládeži přístupno od 12 let, mluveno česky
23. 9. Sedmero krkavců, pohádka ČR a SR, mládeži přístupno, mluveno česky
30. 9. Domácí péče, komedie ČR, mládeži přístupno, mluveno česky
7. 10. GHOUL, thriller ČR, mládeži přístupno od 15 let, titulky
14. 10., od 17.30 hod. Asterix: Sídliště Bohů, komedie Francie/USA, mládeži přístupno, mluveno česky
21. 10. 96 hodin: Zúčtování, akční fi lm Francie, mládeži přístupno od 12 let, mluveno česky
28. 10. Svátek - nehrajeme

15. 8., od 10 hod. Obecní slavnost a Veteran Rallye, kulturní komise obce Neplachovice a pan Milan Trojančík, 
zámek Neplachovice

15. 8., od 10.15 hod. Veteran Rallye v Muzeu, o.s. Slezský venkov, Dvůr Holasovice
22. 8. Memoriál Miroslava Lubeníka – turnaj žáků, TJ Sokol Holasovice, hřiště v Holasovicích
22. 8. „Vánoce v Kamenci“, SDH Kamenec, areál bývalé školy v Kamenci
29. 8. Ukončení prázdnin, Sdružení rodičů při MŠ Loděnice, hospůdka U Šmouly
29. 8., od 18 hod. Loučení s prázdninami, SDH Štemplovec, Štemplovec
29. 8. Turnaj v tenise – muži dvouhra, TJ Sokol Neplachovice, sportovní areál v Neplachovicích
30. 8. Turnaj v tenise – muži čtyřhra, TJ Sokol Neplachovice, sportovní areál v Neplachovicích
30. 8., od 15 hod. 100x kolem Herličky s hůlkami, příznivci Nordic Walking, na návsi v Neplachovicích
10. 9. Zahájení moštování ovoce, ČZS Neplachovice, moštárna Holasovice
13. 9. Ukončení sportovní sezony, TJ Sokol Neplachovice, sportovní areál v Neplachovicích
26. 9. Rybářské závody pro dospělé i děti, Rybářský spolek Loděnice, rybník Loděnici
26. 9. Svatováclavský jarmark – Den řemesel, o. s. Slezský venkov, Muzeum slezského venkova
26. 9. Drakiáda, Sdružení rodičů při MŠ Loděnice
26. a 27. 9. Výstava exotického ptactva, ČSCH Holasovice, chovatelské středisko Holasovice

26. 9. Ukončení zámecké sezony + medvědí ministezka, kulturní komise obce Neplachovice 
a TJ Sokol Neplachovice, zámek Neplachovice

3. 10. Pohár starostky Neplachovic + Hec závod, Střelecký klub, střelnice v Neplachovicích
10. 10. Závěrečné cvičení, IX. okrsek SH ČMS
17. 10. Plamen, IX. okrsek SH ČMS
17. 10. Halloween párty, SDH Holasovice, hasičská zbrojnice Holasovice
24. 10. Vinobraní, Sdružení rodičů při ZŠ Neplachovice, hasičská zbrojnice Holasovice
24. 10., od 13 hod. Pochod obcemi, kulturní komise obce Holasovice, pochod od Floriánka v Holasovicích
1. 11. Památka zesnulých, hřbitov v Neplachovicích

Informace o kulturních a společenských akcích jsou převzaty z kulturních kalendářů. 
Pozdější, pořadatelem neohlášené změny akcí, nemusí být zaznamenány.
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